
MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DEL SANVA -

CHIMB0TE
Resoluci6n Gerencial N°045 6-2022-GM-MPS

Chimbate, 02 de agosto de 2022

VISTO:

EI  Irforme  de  Precalificaci6n  N®108~2022~STPAD-GRH-MPS,  de fecha  de  recepci6n  01  de  julio  de  2021,

mediante el cual Ia Seeretaria Tdenica de la MPS recomienda DECIARAR DE OFlao LA PRESCRIpaoN DE IAS J\CCIONES
pEFmNENTEs PAFIA LA DETEF\MINAaoN DE REsponsneluDAiDEs ^DMtNlsTF\^Tivrs A QUE HUBIERA LUGAR, poe
HABER  OpEFIADO  L^  pREscRIpadr  i\ auE  sE  Fu=FIERE  EL ARTlcuro  1.  DE  IA  REsouiaoN  DE  GEFu=NCLA  DE
AiDMINlsTFVAaoNTRiBumARi^N.773-2oz2/NipsRAT.

CoNSIDEFunD®..

Que,  de  coriformidad  a  lo  establecido  en  el TfTul0 Vl  -  REGIMEN  DIsapLINAIRIO Y  PROCEDIMIENTO
SAiNaoNAIDOR del Reglamento General de la Ley ng 30057 "Lay del Servicio Civil" aprobado mediante Decrcto Supremo
N®. 040-2014-PCM, cumplo con formular el presente lnforme de precalificaci6n, para su evaluaci6n y decisi6n, conforme
se describe a continuaci6n:

Que, mediante ljry N® 30057- Lay del Servicio Civil (en adelante rsc), se aprueba el regimen del Servicio Civil,
con la finalidad que fas entidades ptlblicas del Estado alcancen mayores niveles de Oficacia y presten Ofectivamente el
desarrotlo de las personas que lo integran. Asimismo, Ias disposiciones sobre el r6gimen disciplinario y procedimiento
sancionador previsto en k]  Ley N® 30057, asi como su Reglamento General, aprobado por Decrcto Supremo N° 040-
2014-PCM,  se  encuentran  vigentes  desde el  14 de septiembre de  2014,  de conformidad  con  lo  establecido  en  k]
und6cima Disposici6n Complementaria Transitoria del citado reglamento.

Que, en merito all inciso i) del articulo IV del Reglamento de la Ley del Servicio Cirvil Lay N® 30057, el articulo IV
establece: "EI titular de ta entidad para Ofectos del Sistema Administrativo de Gesti6n de Recursos Humanas, es en el
caso de los Gobiemo Locales, Ia mdrima autoridad administrativa es el Gerente Municipal, respectivamenten.

Que,  con fecha  21 de junio  de  2022  Ia  Gerencia  de  Recursos  Humanos, deriva  a  lal  Secrctaria T6cnica  el
Memoranda N® 1700.2022-GRH-MPS, con el cual nctifica la Resoluci6n de Gerencia de Administraci6n Tributaria N®
773-2022/MPS-GAI de fecha 20 de maya del 2022, Ia mlsma que RESuEIVE..

/...'

I Dedarar FUNtIADAi la solkltud del edminlsuno, en consecuenda, DECIAR^F\ EXTINGulDA la ftwlttod
de la ^dminlstracich pare sanclonar la Papelcta de lnfraceden de Tndesito Terrestre N® 06315, Gbdigo G-58.

/.-'

Que, el articulo 94® de la Lay N® 30057, sefiala que "lb corrliieter\cia para inidar proeedimieuto admEnistTativo
disciplErarios coutra los servidores dvites decae en el plaza de tree [3) afios cotitades a partir de la cornist6n de la
fatta y urio (1) a partlr de tomado conoclmiento per ta qfic}ra de Ftecursos Hurriarios de la entidad, a de la que haga
sus veces.

Que, conforme establece, el artl'culo 97® de la DS. 040-2014~PCM -Reg!amento General de la Ley N° 30057, Lay
del Servicio Civil, en su numeral 1, seiiala que ulb facuhad pare detemirrar lai existencia de fuitt\s disciplinarias e
lnlciar el procedimieato disclptinario prescribe conforme a lea previsto en el ardculo 94 de la toy, a tos tres {3} ahos
calendario de comctida la falta, satino que, durante ese periodo, Ia oficina de recursos humanas de la entidad, a la
que haga su veces, hubiera tornado corlocinriiento de la misrrlo. En este llitimo supuesto, la preseripci6n operord un
(01) aha calendario despu€s de esta toma de conocimieato pot parts de d.reha oficlna, siemore aue ro I\ublera
trasc\Irrido el Dlaae anterior..

Que, en esa II'nea de ideas la prescripei6n se dofine, coma uno "Limitaci6n al ejercicio tardio del derecho en
beneficio de la seguridad juridica; por ello, se acoge en aquellos supuestos en los que la administraci6n, par .Inact.Ividad
deja transcurrir el plazo m6ximo legal pare ejercitar su derecho a exigir o corregir las conductos ilfcitas administrativas
o interrumpe el procedimiento de persecuci6n de la falta durante el lapso de tiempo".
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Que,  Ia  doctrina  mayoritoria  ha  establecido  que  la  naturaleza jurid.Ica  de  la  prescripci6n  es  de cardcter
sustantiva y no procedimental, tal vez que "(...) supone la renuncia del estado al derecho de castigar basada en razones
de politico criminal aunadas al transcurso del tiempo, cuya incidencia es que la propia administraci6n, considera extinta
la respoasabilidad de la conducto infractora; y, por coasiguiente, de la sanci6ri".

Que, para determinar el plaza prescriptorio se deberd de tener en cuenta el Iniforme T6cnico N® 1896-2019-
SERVIR/GPGSC del 3 de diciembre de 2019, donde se detolla lo siguiente:

"2.7. Pot su parts, de acuerdo segundo pdrmrfe del nurneral  10.1 de la mrectira N® 02-2015-

SEFwrtyGPGSC, "F\6gimen Disciplirarfu y Procedimtento Sandonodor de la liey N9 30057, Ley del
Servicio avil"  (en adelatite,  Ia  Dlrectiva}, cuando la denuncia pooviene de urra autoridad de
control, se entEende que la ermldad conoci6 de la comisE6n de la faita enando el inforrne de control
es recibido por el funciorario rfublico a cargo de la condueci6n de la entidad.

(`,,,;,I,;':;,:i;,),,:,.i:,I)

2.8. Aunado lo arnertor, es relevante en este punts que en el fundamenbe 26 de la Resoluci6n de
la sala plena N® 001-2016-SEFIVIRfrsc del TTibunral del Servicio ChlEl (precedents de observanda
obllgatoria) se establecl6 Ia slguiente diroctiz:

"26. (...} de acuerdo al Reglamemo Genera de la IIey N® 30057), el plaza de un (1} Oho podrd

computarse sietnpre que el prlrner plazo rde tees (3) ahes- no hubiera transcurrido. Par lo que,
mtentras no hubiera prescrito la potestod diuei|.linoria par haber troescuTrido tres (3) ahos desde
la  comisi6n  de  la falta,  Ias  enddades  confrondn  con  iln  (1}  aha  pore  inteiar  procedlmEento
administrathro disclplirrario si conocieran de la fatsa deutro del periodo de los tres (3) atos".

tsimlsmo, en el fundameuto 27 de la cltada resoludbn se pcecisd lo skyuiente:

"27. As(, a manera de ejemplo, si los heches frleron comctEdos el 15 de macao de 2015, la potestod

disciplinarta preseribird a los tees (3} ailos de cometida la faita, es decir, el 15 de marzo de Z018.
Pero,slIaQficitiadeReeursostlumariestomaraeonocimieatodehafaltadeatrodeaquelperiodo,
Ia potestad disclplinaria ya no prescrtbind al cimlplirse los tres (3} ches de eornetida ta faita, sine
en el plaza de un {1} afio de producida la toma de conocimleato de la tnisnia (...I"

Z.9.   SiguEend®  eso  linea,  el  lnforTne  Tdenieo  ne   1232-2or7-SERIllR|GPGSC  (disponune  en
i"riAI.servir.gob\pe) concluye €Iitre ctros- que desde que el fuon=ionario que conduce la entidad
torna  cotlacimtento  del  informe  de  contol,  Ia  entidad  tended  un  (1)  afro  pare  inEcfur  el

procedtmiento administrativo dlsciplirwho st es que rio han trmscurrido tees (3) anus desde la
comlsi6n de la presuata falta. Cabe precisar que dicho ¢rkerio es aplicable tombten a las casos de
denuncias derivadas de informes de control.

2.10. En corisecuenda, si, pot ejemplq, el hecho imegular se hubiera cometido en febrero del afro
2016, y el iniforme de control que identificara el referido hecho irregular hubiera sido remitido al
titular de la emidad reci±n en junio de ZO19, a esa fecha ya no resuttoba posible la instauraci6n
del PAID, toda vez que el plazo de tees {3} ches pare el inicio del PL\D desde ocurridos tos hechos
habria preschto en febrero del aha ZO19.

Sin embargo, en el mismo caso, sl el informe de coritrol hubiera side recibido en enero del aha
2019, Ia enddad tendria plazo pare lnidar PAD pare lniciar el PAD haste enero del aha 2020, pues
a la feclla 1 de redbido el referldo infome aGn rlo trab[a transcurrido el plaza de 3 ahas desde la
comisi6n del r\echo".

LZEGARRAVALDIVIA.mego,"I.afigundelapreschpci6nerielanoadrinistmtivoysureguheichenhaLeyN°27444~I,eydel

Procedimiento Administrativo General. En revista del Cfroulo de hecho Administrativo, Afro 5, NIJRERO 9, Lima, P. 207.
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Del presents caso se tiene los hechos coriforrlie el presente esquema:

;ar=Fce.ddrbE=±"`
/Oi(2Oi4                                                         04/ai[2Oi7            ~              i6/06/2022

IJ,I

II
PTescritife la Noffican la R.G.A.T.
creci6n para que declara de oficio

inicio de la prescr.I.pcich de fa
PAD per acci6n Admjmu.strc"va a

/02/2014 - Opcak]perdpcfro
inacci6n. RRHH  I 6/06/2022

Papeleta de
lnf racci6n de
Trdnsito (PIT).

03/Q2/2010

Que, con fecha 21/04/2022, el administrado Lorenzo Justo Giraldo Huincho, solicita la prescripci6n de la acci6n

para determinar la existencia de irifracciones administrativas respecto de la Papeleto de lnfracci6n N® 06315 de fecha
03/02/2010, por la presunta infrocci6n con C6digo G-58, y como corrsecuencia la prescripci6n de la sanci6n pecuniaria.

Que, con fecha 17/05/2022, a trav6s del Informe N° 312-2022-REFPTSGC-GATMPS, el Responsable del Equ.Ipo
Funcional de Papeletas de Trdnsito, Bach. Brent Byron Aguirre Plasencia, procedi6 a rcalizar los filtros correspondientes

y  la  acumulaci6n  de  documentos  para  la  remisi6n  de  los  mismos  a  Asesorl'a Tributaria  para  la  emisi6n  del  acto
Resolutiro respectivo, pot haber tratiscurrido m6s de cuatro (4} afios de paralizado el procedimiento.

Que, el Asesor Tributario de la Gerencia de Administraci6n Tributaria, Abog. Juan de Dios Huanes Tovar, emite
el INFORME N® 122~2022/GALAI, recomendando declarar extinguida par prescripei6n !a facultad de la Administraci6n

pare exigir el pago de ta deuda derivada de la papeleta de infracci6n de trdnsito N® 41293, defecha 03/04/2012, c6digo
G-16, esto en  m6rito a  la  key N® 27444 y el  numeral 252.2, del articulo 252. del TUO, que establece el  plazo de

prescripci6n es de 04 afios.

Que, con fecha 16/06/2022, Ia Oficina de Recl}rsos Humanos toma conocimiento de estos hechos a traves del
INFORME N. 143-2022-GAT-MPS y anexos, de fecha 16/06/2022, emltido por la Gerencfa de Admlnlstracl6n Trlbutarla,
Abog. Aurea 8. Di'az Suy6n, indicando que no es factible iriformar par que no se realiz6 et debido procedimiento a los
hechos suscitados con fechas anteriores a la prescripci6n de ta papeleta de trdnsito N® 06315, C6digo G-58, par lo se
debe tomar fas medidas correctiiras roferente al presente caso.

En este arden de ideas, coriforme lo establecen fas normati\Ias vigentes, Ia prescripci6n es un derecho procesal

par el que se extinguen  la facuLead de acci6n de la Administraci6n para formular cargos, aplicar sanciones o pare
:utar las sanciones pecuniarias, es asi, que el Reglamento de Tndusito aprobado por el Decreto Supremo N® 033-
1-MTC y modificator.Ias, establece en su articulo 338®, que la prescripci6n de las irfracciones de trdnsito se regird

acuerdo a los estoblecido en el articulo 233® de la Lay 27444, Lay de Procedimientos Administrativos y el numeral
2.2 del articulo 252® del TuO de la misma Ley.

En este sentido, Ia prescripci6n es uno figura sustantiva que determina la extinci6n de la competencia de la
administraci6n p&blica para poder perseguir uno irifraaci6n a cuak|uier norma por parse de los administrados, es uno

forma de liberar a los administrados de fas respoasabilidades disciplinarias que les pudieran corresponder, originada
por ha inacci6n de la Administraci6n Pdblica, quten implicitomerke renuncta al ejercicEo de su poder sa"=ionador. Es
asT, que la prescripci6n es m6s condescendiente en sus Ofectos, ya que, opera a pedido de parte, voluntariamente de

quien  prctende favorecerse de ella  (principio dispositivo) y el  ptozo no es fatal  porque se admite  la suspenei6n e
interrupei6n del plaza.

Que, sobre el particular, se computard el plazo prescriptorio de tres (3) ahos a partir del 04 defebrero de 2014
(despuds de haber transcurrido el plaza de 4 ahos desde que se interpuso la PIT 03/02/2010 y sin que medic motivaci6n
alguna), fecha en la que ocurrieron los hechos, en raz6n que cuando se declar6 la prescripci6n y ordena se realice las
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acciones pertinentes para la determinaci6n de responsabilidades administratwas a que hubiera lugar (hasta el 04 de

febrero de 2017) el plaza pare real-tzar dicha investigaci6n ya habia prescrito.

Que, demostrada la fecha de prescripci6n de ha acci6n administrativa de la Secretaria T7ecnica del PAD, quien
depende de la Gerencia de Recursos Humanos, pudo haber inic-redo las acciones pertinentes para la determinaci6n de
responsabilidades administrativas contra los funcionarias que hubieran dado lugar, hasta antes del 04 de febrero de
2017.

Que, transcurrido el plazo prescriptorio, elimina la competeneia de la autoridad administrativa para sarN=ionar.
Por elk] es err6neo iniciar un procedimiento administrativo sancionador cuando la prescripci6n ha operado. En caso no
se percate de ello e indebidamente lo inicie, al notarlo de Ofic-Io a que el administrado plantee la prescripci6n en via de
dofeusa, deberd proceder a emitir un acto admjnistrativo dando par concluido el procedimiento.

Par tanto, esta Secretaria T6cnica no contaria con legitimidad pare obrar - activa, por prescripci6n al haber
transcurrido a la fecha mds de tres aiios desde que ocurrieron los hechos materia de investigaci6n.

Sin periuicio de todo lo sefialado anteriormente se deja en salvaguarda a id Gerencia de Recursos Humanos, a
trav6s  de  la  Secrctaria  Tecn-Ica  del  PAD  de  la  MPS,  de  iniciar las  acciones  pertinentes  para  la  determinaci6n  de
responeabilidades administrati\ros contra los servidores que hubieran dado lugar a  la prescripci6n sustentada en el

presente iniforme.

Que,  de  corformidad  con  las facultades  comprendidas  por  el  Reglamento  de  la  LSC,  y  los  considerandos
expuestos, este despacho;

FIESuELVE:

Alr{rteulio PRIMERO. - IIfcLjunR DE OFlao tAi pREscRlpaoN ce IAs AccioNEs pEtITINENTEs pAiRA IA
DETERMiNAaoN   tiE  REspONSABIutIADEs  i\DMiNisTRrmvas  A  cquE  tiuBIERA  LUGAiR,  roR  I+ABEF\

OpERADO  LA  pREscFilpclchl  A cquE  sE  REFiERE  EL ARrdcuro  i®  es  IA  REsOLucloN  DE  GERENclA  DE
^DMINlsTRAaoN TRIBUTARIA N® ii3-2022/MpsRAT.

ARTicubo SEGul\IDO. - DISpot\IER, que la Gerencia de Recursos Humanos a travts de !a Secretaria T6cnica
de Procedimiento Administrativo Disciplinario de la Municipalidad Provincial del Santa, realice las acciones

pendientes para la DETErmAINAaoN DE RESponlLS^BILIDAIDES AIDMINIsrRA;:mlrs A auuE HUBIERA UJGAR,

por haber operado la prescripci6n a que se rofiere el articulo 1® de la presente resoluci6n.

ARTtculL} TERCERO. -Ncr"CAR, Ia presente resoluci6n a la Gerencia de Recursos Humanos, a la Secrctarfa
T6cnica de Procedimientos Ardministrativos Disciplinarias de la Municipalidad Provincial del Santa, Gerencia

de Tecnologia de ta lniformaci6n y Comunicaci6n.

REGIsmESE, COMUNIcquESE V AIRCI+tvESE.

C"C

57PAD
GRRLHH

GT'C

Arehivo

•fu\``     `      -..,,.,-., :        .
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